



Vážený pán

Mgr. Jan Vöröš Mušuta

Ředitel Odboru rovného přístupu ke vzdělávání a podpory pracovníků v regionálním školství
MŠMT

Žádost o řešení platových podmínek pedagogických pracovníků (psychologové, speciální pedagogové, metodici prevence) ve školských poradenských zařízeních

Vážený pane řediteli,

ráda bych Vás požádala jménem Asociace pracovníků Pedagogicko-psychologických poraden, z.s., o řešení výše platů pedagogických pracovníků PPP, kteří byli vyčleněni z navyšování mzdových prostředků pedagogů - učitelů v roce 2024.

V poradnách se potýkáme s pokračujícím trendem výrazného odlivu odborných pracovníků a dále se snižujícím zájmem absolventů o práci v PPP. Častým důvodem jsou uváděny právě nevýhodné platové podmínky vzhledem k narůstající náročnosti i množství práce a k vysoké administrativní zátěži. Při současném, systémovém nastavením vynuceném redukování přímé práce s klienty v rovině preventivní a intervenční se vytrácí smysl, účinnost a efektivita celé poradenské služby. Platy pracovníků v poradnách stagnují a chtěli bychom poukázat na skutečnost, že jsou-li tito odborníci zaměstnáni jako školní specialisté, a to i mimo Šablony, jsou přelácani řediteli základních a středních škol a rozdíly činí řádově tisícikoruny měsíčně. Rozdíl mezi platy učitelů, které pracovníci PPP metodicky vedou, a pracovníky PPP je pak ještě výraznější. Dochází tak k dalšímu snižování motivace kvalifikovaného personálu pro práci v ŠPZ (PPP i SPC), narůstají objednávací lhůty vzhledem k nedostatečnému zajištění lidských zdrojů v poradnách a následně k přetěžování stávajících odborníků a vyčerpání celých pracovních týmů.

Dovolte mi zdůraznit rozsáhlou náplň práce odborných pracovníků v poradnách, vysokou míru zodpovědnosti za poradenskou službu a její závěry s dopadem do vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a s tím související čerpání finančních prostředků ze státního rozpočtu ve školách.

Požadujeme odpovídající finanční ohodnocení pedagogických pracovníků v poradnách a pro větší konkrétnost jsme otevřeni další diskuzi.

Budeme rádi za nabídnutý termín osobního jednání.

S pozdravem

Za ApPPP

Mgr. Jana Hlavová, předsedkyně ApPPP

Liberci dne 19. 9. 2024

Asociace pracovníků

pedagogicko - psychologických poraden, z.s.

IČ: 27046991

Vyhlídková 816, 463 12, Liberec 25

